Информация
о программе «Пушкинская карта»

С сентября 2021 года Сахалинская область присоединилась к программе «Пушкинская карта», в рамках которой молодые люди от 14 до 22 лет включительно смогут свободно посещать учреждения культуры. Номинал карты в 2022 году составляет 5 тысяч рублей - их будет необходимо потратить в течение 12 месяцев. 1 января каждого нового года государство будет пополнять Пушкинскую карту – и так до того дня, когда молодому человеку исполнится 23 года
В Сахалинской области участники программы смогут посетить Сахалинскую филармонию, Сахалинский театр кукол, Сахалинский международный театральный центр им. А.П. Чехова, литературно‐художественный музей книги А.П. Чехова «Остров Сахалин», музейно-мемориальный комплекс «Победа», Сахалинский областной художественный музей, ККЗ «Октябрь», ККЗ «Комсомолец», а также кинозалы в Невельске, Углегорске, Холмске, Тымовске и Южно-Курильске. 
Оформить именную электронную Пушкинскую карту можно на портале Госуслуги и в специальном мобильном приложении «Госуслуги. Культура».
Пушкинская карта действует на территории всей России без ограничений, то есть ей можно пользоваться не только в регионе проживания, но и путешествуя по стране. В приложении «Госуслуги.Культура» в зависимости от вашей геолокации вам будут предложены те учреждения культуры, которые находятся рядом с вами. Это правильно и удобно. Тем не менее, будет доступна вся палитра мероприятий, выложенных на портале Культура.РФ и в самом приложении.
[bookmark: _GoBack]Подробная афиша мероприятий размещена на портале «Культура.РФ» и в приложении «Госуслуги.Культура». Мероприятия в рамках программы можно будет посетить не только в регионах проживания, но и по всей стране.  
